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якими має зв’язки територіальна громада. 

Отже, запропоноване поняття враховує джерела надходження фінансових 

ресурсів, а також етапи організації діяльності у фінансовій сфері. 
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Шатинська Оксана Олексіївна 

Головний спеціаліст відділу з питань імміграції тимчасового перебування 

іноземців та осіб без громадянства ГУ ДМС у Львівській області 

 

УПРАВЛІННЯ МІГРАЦІЙНИМИ ПРОЦЕСАМИ В УКРАЇНІ 

 

Державою формується міграційна політика як самостійний напрям 

державної політики, що тісно пов’язана з її складовими внутрішнього і 

зовнішнього характеру. Державна політика, в свою чергу, являє собою систему 
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дій регулятивного характеру, у якій відбувається вироблення та узгодження з 

основними політичними суб’єктами системи цілей державного управління, а 

також доведення цієї системи цілей до суб’єктів, які здійснюють державне 

управління [1]. 

У свою чергу, державне управління – це сукупність видів діяльності 

державних органів, між якими певним чином розподілені різні види діяльності 

держави. Відтак категорія державного управління у вузькому значенні 

відображає відносно самостійний вид діяльності держави, що його здійснює 

певна частина державних органів [2]. 

Ефективність системи державного управління залежить від наявності 

успішно функціонуючих механізмів, які дають можливість забезпечити 

організоване та дієве управління суспільними процесами держави; реалізацію 

цілей та завдань державного управління, які потребують рішення в конкретних 

сферах суспільного життя. 

Державне управління міграційними процесами безпосередньо пов’язане з 

державною міграційною політикою, є своєрідною формою і засобом практичного 

втілення державної міграційною політики через адміністративний апарат 

держави – систему всіх органів, покликаних виконувати функції і завдання 

державного управління. 

Державне управління у міграційній сфері – це вид суспільної діяльності, 

який передбачає систему скоординованих дій органів державної влади, 

направлених на контроль і регулювання суспільних відносин, пов’язаних із 

здійсненням зовнішнього та внутрішнього переміщення людей з метою 

досягнення певної організаційної мети. Таким чином, державне управління у 

міграційній сфері має дві важливі складові: регулювання та контроль за 

переміщенням людей. 

Під державним регулюванням міграції розуміється прийняття відповідних 

https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%A1%D1%83%D0%B1%27%D1%94%D0%BA%D1%82
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законодавчих норм, програм, спрямованих на регулювання міграції або на 

стимулювання мігрантів до повернення на постійне місце проживання. Державне 

регулювання міграції є сукупністю заходів, спрямованих на розвиток і 

інтенсивність міграційних процесів, що здійснюються державою з метою 

забезпечення контролю та впорядкування міграційних потоків. 

Поняття державного регулювання досить часто використовується в 

наукових дослідженнях, політичній літературі, науково-популярних виданнях, 

деяких нормативних актах. Державне регулювання і державне управління 

спрямовані на досягнення однієї мети – впорядкування соціальних об’єктів та 

соціальних процесів, переведення їх у необхідний стан. Проте державне 

регулювання відрізняється від державного управління специфічними засобами 

(методами) управлінського впливу. Причому державне регулювання не може 

бути використане без застосування методів безпосереднього впливу на об’єкти 

управління, і тому державне регулювання не можливе без державного 

управління. 

Механізми державного регулювання – це сукупність форм, методів, 

інструментів управлінської діяльності, за допомогою яких держава встановлює 

правила впливу на міграційні процеси з певною метою. Такі ж механізми діють і 

у сфері державного регулювання міграційними процесами з акцентуванням на 

факторах, що формують обсяги, напрями, інтенсивність, особливості міграційних 

потоків, наслідки їх впливу на українське суспільство. Для міграційної сфери 

зазначені механізми виглядатимуть таким чином: 

 суспільно-політичний – основоположний механізм, спрямований на 

об’єднання української нації через зростання національної самосвідомості, 

розуміння і сприйняття свого походження, історії, мови, культури, свідоме 

згуртування та об’єднання на ґрунті розуміння головних національних інтересів і 

вироблених спільних цілей у майбутньому, досягнення яких сприяло б розквіту й 

зміцненню української нації,
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 інституційний – сукупність взаємопов’язаних цілями і завданнями 

інститутів державного управління, які генерують фактори прямої дії на міграційні 

процеси; інститутів державного управління, які утворюють фактори непрямої дії 

на міграційні процеси; організації, які сприяють функціонуванню міграційної 

сфери; структури, що забезпечують узгодження інтересів різних суспільних груп, 

координують їх діяльність на національному та міжнародному рівнях з метою 

оптимізації міграційних процесів і використання їх як фактору підвищення 

добробуту країни і громадян;

 організаційно-правовий, як складова інституційного механізму, – 

відповідає за визначення ієрархії та зв’язків об’єктів і суб’єктів державного 

управління, що опікуються міграційними питаннями, їх організаційної 

структури, постановку цілей та завдань, визначення методів управління; 

формування та актуалізацію нормативно-правового забезпечення їх діяльності; 

забезпечення дотримання основоположних прав людини, у тому числі й на 

свободу пересування; забезпечення реалізації міжнародних принципів та норм 

міжнародного права, формування цілісної політики держави з питань міграційних 

переміщень;

- соціально-економічний – сукупність всіх можливих практичних заходів, 

засобів та важелів соціального й економічного характеру, відповідних структур 

та регуляторів, методів управління, управлінських рішень, за допомогою яких 

реалізується соціально-економічна політика і здійснюється регулювання в 

міграційній сфері, та який має на меті зростання добробуту населення країни, 

формування соціальних стандартів якості життя на рівні запиту суспільства. 

Аналізуючи наукові джерела, можна стверджувати, що уніфікованого 

визначення поняття «механізми державного регулювання міграційних процесів» 

немає. Проте, пропонуємо наступне визначення поняття: «механізми державного 

регулювання міграційних процесів являють собою комплексну систему, 

складовими якої є соціально-політичні, інституційні, організаційно-правові, 
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соціально-економічні та інші механізми системи державного управління 

міграційними потоками та формування міграційної політики, які у своїй основі 

мають базовий метод, що визначає функціональну спрямованість впливу; супутні 

методи, які посилюють цільову направленість дії механізму; відповідне правове, 

організаційне, інформаційне та інше забезпечення. У сукупності всі складові, або 

елементи, здатні забезпечити збалансоване та ефективне функціонування 

державного механізму, якщо вони достатні у своїй повноті, адекватні вимогам 

часу, забезпечують потреби механізму на всіх етапах його функціонування. Дане 

визначення характеризує це поняття як інтегровану державно-управлінську 

категорію, яка поєднує в собі багатоаспектність і багаторівневість поняття 

міграції. 

 

Список використаних джерел: 

1. Дем’янчук О. П. Державна політика та публічна політика: варіант 

перехідного періоду. Наукові записки. Том 18. Політичні науки. URL : 

http://elіb.ukma.edu.ua/NZ/NZV18_2000_polіtyk/05_demyanchyk_op.pdf  

2. Поняття державного управління в широкому розумінні. Навчальні 

матеріали онлайн. Державне управління. URL : http://pidruchniki. 

com/79625/pravo/derzhavne_upravlinnya 

  

http://elib.ukma.edu.ua/NZ/NZV18_2000_polityk/05_demyanchyk_op.pdf
http://elib.ukma.edu.ua/NZ/NZV18_2000_polityk/05_demyanchyk_op.pdf
http://pidruchniki/

